



## Сергею Анатольевичу Бойцову 60 лет

В январе 2017 г. отмечает 60-летний юбилей профессор Сергей Анатольевич Бойцов, заметный организатор здравоохранения, талантливый врач и ученый, снискавший известность не только на территории России, но и за рубежом. По общему признанию, его отличают преданность врачебной деятельности, вдумчивое служение своему делу, своей профессии, безотказная готовность всегда прийти на помощь любому больному, умение тактично и со скромностью истинно интеллигентного человека преодолевать трудности.

Сергей Анатольевич Бойцов родился и вырос в Ленинградской области. После окончания школы, вдохновленный примером старшей сестры, он решил стать врачом и поступил в Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова, в стенах которой и начался его профессиональный рост.

После окончания Академии свою трудовую деятельность С.А. Бойцов начал в качестве начальника медицинской службы атомной подводной лодки, а первые научные работы Сергей Анатольевич выполнил на кафедре военно-морской и госпитальной терапии под руководством начальника кафедры, профессора Александра Николаевича Сененко, благодаря которому адъюнкт Бойцов прошел не только подлинную клиническую школу, но и школу человеческих взаимоотношений.

Под сенью Военно-медицинской академии, где Сергей Анатольевич прошел путь от старшего ординатора до начальника кафедры, сформировались и получили свое развитие истинный профессионализм клинициста и неутомимость ученого, о чем свидетельствуют опубликованные в тот период научные статьи на актуальные темы и несколько зарегистрированных патентов на изобретения, а также за-

щита докторской диссертации и присвоение звания профессора.

В 2002 г. Сергей Анатольевич закончил деятельность в Военно-медицинской академии, и в звании полковника медицинской службы покинул ряды Вооруженных сил, после чего был переведен в Москву, где был назначен главным терапевтом ФГУ «Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения и социального развития РФ, а в последствии – директором этого учреждения. Должностной рост не только не мешал, но и содействовал становлению С.А. Бойцова как клинициста и ученого. Широкая клиническая практика и накопленный опыт позволили сформировать подлинную научную школу, многие ученики Сергея Анатольевича в настоящее время ведут блестящую клиническую практику, занимаются проведением научно-исследовательских работ, результаты которых востребованы научным сообществом и зачастую носят инновационный характер.

В течение пяти лет (с 2006 по 2011 гг.) С.А. Бойцов, будучи первым заместителем генерального директора Российского кардиологического научно-производственного комплекса академика РАН и РАМН

Е.И. Чазова, занимался исследованием распространенности и организацией лечения острого коронарного синдрома, осложнения которого являются основной причиной смерти населения в нашей стране. Для изучения этих процессов им был создан крупнейший в стране регистр больных с данным видом патологии, включающий более 110 тысяч человек.

С 2011 г. С.А. Бойцов возглавляет Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины Минздрава России, научный коллектив которого является ядром изучения эпидемиологических процессов в области социально-значимых неинфекционных заболеваний в стране. С мая 2011 г. по настоящее время Сергей Анатольевич выполняет обязанности главного внештатного специалиста по медицинской профилактике Минздрава России, он также эксперт ВОЗ по вопросам эпидемиологии и профилактики неинфекционных заболеваний.

Ведущими направлениями его научной деятельности являются вопросы изучения распространенности и широкого спектра факторов риска социально-значимых неинфекционных заболеваний, ретроспективного анализа механизмов изменения смертности населения, моделирования развития ситуации со смертностью от неинфекционных заболеваний, а также выработки научно обоснованных направлений действий по ее снижению – целый ряд результатов, полученных профессором Бойзовым, могут быть расценены как крупные научные достижения.

Так, в рамках организованного в 2011 г. под руководством профессора С.А. Бойцова крупнейшего в стране проспективного проекта «Эпидемиологическое исследование и моделирование риска сердечно-сосудистых заболеваний и их осложнений», включающего около 22 тысяч человек и проведенного в 12 регионах страны, различающихся по демографическим, экономическим и климато-географическим характеристикам, была изучена истинная распространенность социально-значимых неинфекционных заболеваний, к которым относятся сердечно-сосудистые, онкологические, хронические бронхолегочные виды патологии, а также сахарный диабет, на долю которых в нашей стране приходится около 70% всех смертей. В ходе этого исследования, помимо традиционных факторов риска социально-значимых неинфекционных заболеваний, был изучен целый ряд новых биомаркеров, включая генетические.

Данные полноэкзонного генетического сиквенса позволили выявить новые закономерности, позволяющие глубже понять механизмы развития кардио-метаболической патологии, а к наиболее важным результатам данного проспективного проекта, имеющего характер когортного наблюдения, относится возможность динамического прогнозирования развития эпидемиологической ситуации в отношении уровня смертности от сердечно-сосудистых заболеваний.

Широкий круг научных интересов и компетентность в различных сферах здравоохранения позволяет Сергею Анатольевичу входить в состав редколлегий журналов «Терапевтический архив», «Сердце», «Журнал Сердечная недостаточность», «Российский кардиологический журнал», «Артериальная гипертензия», «Новые Санкт-Петербургские врачебные ведомости», «Кардиоваскулярная терапия и профилактика», «Кардиологический вестник», «Медицинский совет», «Journal of Cardiovascular Medicine» и других. Профессор Бойцов С.А. возглавляет редколлегию журнала «Профилактическая медицина», и, что весьма ценно для нас – «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии».

Помимо всего вышеперечисленного, Сергей Анатольевич обладает палитрой необыкновенных человеческих качеств, он – чуткий, интеллигентный, деликатный человек. Он исключительно бережно относится к людям, будь то коллега, подчиненный или пациент, он всегда готов помочь человеку, поддержать его советом или делом, подбодрить его. Принять помощь от Сергея Анатольевича легко, ведь он умеет ее оказывать тактично. Все эти черты составляют основу гуманности профессора Сергея Анатольевича Бойцова, позволяя воспринимать его как человека высокой духовной организации и твердой жизненной позиции.

Все члены редколлегии и редакционного совета журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» от всей души желают Сергею Анатольевичу крепкого здоровья, нескончаемой удачи, дальнейших творческих и профессиональных достижений, новых идей, верных соратников, умных и трудолюбивых учеников, жизненной энергии и оптимизма!

Received / Поступила: 05.02.2017

Accepted / Принята в печать: 06.02.2017